FIGB – CONI               Easy GAR              Divisione Giovanile

APERTURA 1♣ 
Affrontiamo in questo ambito le Risposte (descrittive o superdescrittive) che prevedono trattazione “specializzata” o che necessitano di precisazioni:

	1♣
	1.
	2♦
	F1 (3/7 p.o.)  MON 6ª♥ o ♠ ( multicolor

	
	2.
	2♥
	NF (3/7 p.o.) BIC 5/6♠-4/5 ♥ ( bicolore nobile debole

	
	3.
	2♠
	NF/LIM (8/11) BIC 5/6♠-4♥ (Esclude 5/5) ( bicolore nobile invitante

	
	4.
	2SA
	Forzante con: a) F1 Barrage con MON 6ª+♣;  b) FM (ISL) con MON 6ª+♣  chiusa/semi

	
	5.
	3♣
	NF/LIM con MON 6ª+♣ ( buon colore

	
	6.
	3♦
	NF Barrage con MON 7ª♦

	
	7.
	3♥
	NF Barrage con MON 7ª♥

	
	8.
	3♠
	NF Barrage con MON 7ª♠

	
	9.
	3SA
	NF (12/14 p.o.) e BIL 4333 con 4ª “minore” e meno di 3 controlli


	Dopo Apertura 1♣  il Rispondente  può dichiarare:

	2♦
	2♦
	2♥
	2♥
	2♠
	2♠
	2SA

	♠ xxx

♥ KJ10xxx

♦ Qx

♣ xx
	♠ KQxxxx

♥ xx

♦ xxx

♣ xx
	♠ Kxxxxx

♥ Qxxx

♦ x

♣ xx
	♠ QJxxx

♥ Q10xx

♦ xxx

♣ x
	♠ KJxxx

♥ KQxx

♦ x

♣ xxx
	♠ KQxxxx

♥ AJ10x

♦ x

♣ xx
	♠ x

♥ xxx

♦ xxx

♣ QJxxxx

	
	
	
	
	
	
	

	2SA
	3♣
	3♦
	3♥
	3♠
	3SA
	3SA

	♠ KQx

♥ xx

♦ xx

♣ AKJ10xx
	♠ xxx

♥ Qxx

♦ x

♣ AQJxxx
	♠ x

♥ xxx

♦ KQ10xxxx

♣ xx
	♠ xxx

♥ AQxxxxx

♦ xx

♣ x
	♠ KJ10xxxx

♥ xxx

♦ Kx

♣ x
	♠ QJx

♥ Kxx

♦ QJx

♣ KJxx
	♠ KJx

♥ QJx

♦ Q10xx

♣ KJx


	1. 1♣ - 2♦ (  Multicolor 

Il Rispondente descrive il possesso di una mano Monocolore debole a  ♥/♠  di 3-7 p.o.  È una dichiarazione multicolor. 

L’Apertore, obbligato alla dichiarazione, può: 

	
	
	
	

	2♥
	Preferenza a ♥
	Pas
	MON a ♥
	
	

	
	
	2♠
	MON a ♠
	
	

	
	
	
	
	
	

	2♠
	Reject a ♠ (reggo 3♥)
	Pas
	MON a ♠
	
	

	
	
	3 ♣
	MON a ♥
	3♦
	REL MIN/MAX

	
	
	
	
	

	2SA
	Relais interrogativo
	3♣
	MON ♥  MIN
	34♥
	A giocare

	
	
	
	
	altro
	Cue-bid

	
	
	3♦
	MON ♠ MIN
	34♠
	A giocare

	
	
	
	
	altro
	Cue-bid

	
	
	3♥
	MON ♠ MAX
	4♠
	A giocare

	
	
	
	
	altro
	Cue-bid

	
	
	3♠
	MON ♥ MAX
	4♥
	A giocare

	
	
	
	
	altro
	Cue-bid

	
	
	
	
	
	

	3♣
	Sign-off MON 7ª+♣ e Misfit ♥/♠  assolutamente non forzante

	
	
	
	
	
	

	3♥
	BAR con 3+♥ e 3+♠
	Pas
	MON ♥
	
	

	
	
	3♠
	MON ♠
	
	


	► Il Relais 2SA si utilizza con  tutte le mani in cui si ha interesse a proseguire, qualsiasi sia il colore del Rispondente. 

Il Rispondente indica:

a) con le mani minime la monocolore in “doppio sottocolore” e ciò permette all’Apertore di “realizzare” il colore posseduto dal Rispondente.

b) con le mani massime inverte il nobile posseduto, sempre per permettere all’Apertore di giocare la mano. 

	1♣   -  2♦
2SA - 3♣ ( ( ho le ♥ e sono al minimo), su cui:

  3♥  = Sign-off (gioco 3♥ e basta)

  4♥  = A giocare 

	1♣ -    2♦

2SA - 3♠ ( ( ho le ♥ e sono al massimo), su cui:

 4♥  = A giocare 

 4x  = Cue-bid (ISL, avevo interrogato per lo Slam)

	1♣ -   2♦

2SA - 3♦ ( ( ho le ♠ e sono al minimo), su cui:

 3♠  = Sign-off (gioco 3♠ e basta)

 4♠  = A giocare 

	

	1♣  -  2♦
2SA - 3♥ ( ( ho le ♠ e sono al massimo), su cui:

 3♠  = ISL (chiede eventuale cue o singolo)

 4x  = Cue-bid (ISL a ♠)

 4♠  = A giocare


	2. 1♣ - 2♥ (  Bicolore nobile debole

Il Rispondente descrive il possesso di una BICOLORE “nobile” 5/6♠- 4/5♥ di 3-7 p.o. È una super-descrizione non forzante.  L’Apertore può:

	
	
	
	

	Pas
	Preferenza a ♥
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2♠
	Sign-off (preferenza a ♠)
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	2SA
	Relais interrogativo
	3♣
	5♠/4♥ MIN/MAX
	3♦
	REL x MIN/MAX

	
	
	3♦
	6♠/4♥ MIN
	
	

	
	
	3♥
	5♠/5♥  MIN
	
	


	
	
	3♠
	5♠/5♥  MAX
	
	

	
	
	3SA
	6♠/4♥  MAX
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♣
	Sign-off Mon 7ª+♣ e Misfit ♥/♠  assolutamente non forzante

	
	
	
	
	
	

	3♥
	IM con 4ª♥
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♠
	IM con 4ª♠
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	3SA
	A giocare
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	4♥
	A giocare
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	4♠
	A giocare
	
	
	
	


           ► Il Relais interrogativo 2SA 

a) Si utilizza, solitamente, con almeno 15-17 p.o. e FIT in uno dei 2 colori o con 18-21 p.o. anche senza FIT 

b) Non segue lo sviluppo “GAR estesa” in quanto è opportuno distinguere le mani minime e massime di 10 carte (6/4 o 5/5)… 


ATTENZIONE ALLO SVILUPPO!

Indicativamente s’intende:

MIN = 3/5 p.o.   MAX= 6/7 p.o.

	3. 1♣ - 2♠ (  Bicolore nobile invitante

Il Rispondente descrive il possesso di una BICOLORE “nobile” 5/6♠- 4♥ di   8-11 p.o. È una super-descrizione non forzante.  L’Apertore può:

	
	
	
	

	Pas
	Preferenza a ♠
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2SA
	Relais interrogativo
	3♣
	5♠/4♥  MIN
	3♦
	RELl x Svi GAR

	
	
	3♦
	6♠/4♥  MIN/MAX
	3♥
	REL Forza/SGL

	
	
	3♥
	5♠/4♥ 2/2 MAX
	
	

	
	
	3♠
	5♠/4♥ SGL B MAX
	
	

	
	
	3SA
	5♠/4♥ SGL A MAX
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♣ 
	 Sign-off  MON  7ª+♣ e Misfit ♥/♠ ( assolutamente NON FORZANTE  

	
	
	
	
	
	

	3♥
	Sign-off a ♥
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♠
	IM/LIM con  3ª+♠
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	3SA
	A giocare
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	4♥
	A giocare
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	4♠
	A giocare
	
	
	
	


    ► Il Relais interrogativo 2 SA 

      Si utilizza, solitamente, con almeno 

a) 12 p.o. sbilanciati e FIT 4°

b) 13 p.o. sbilanciati e FIT 3°

c) 14-21 p.o. anche senza FIT

     
Lo sviluppo è “GAR” .
Indicativamente s’intende:

MIN = 8/9 p.o. 
MAX= 10/11 p.o.

	3. 1♣ - 2SA (  FIT ♣
Il Rispondente descrive il possesso del FIT a ♣ in doppia versione: 
a) F1 Barrage MON  6ª+ a ♣ (3-7 p.o.)
b) FM+ MON 6ª+ a ♣ (12+ p.o.) colore chiuso/semi

È una super descrizione multy-range. L’Apertore può: 

	
	
	
	

	3♣
	Sign-off su mano 
	Pas
	BAR a ♣  
	
	

	
	Su mano di Barrage
	3♦
	FM a ♣ e SGL ♦
	
	

	
	
	3♥
	FM a ♣ e SGL ♥
	
	

	
	
	3♠
	FM a ♣ e SGL ♠
	
	

	
	
	3SA
	FM a ♣ e NSGL
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♦
	Relais interrogativo
	3♥
	BAR a ♣ e SGL ♥
	
	

	
	
	3♠
	BAR a ♣ e SGL ♠
	
	

	
	
	3SA
	BAR a ♣ e NSGL
	
	

	
	
	4♣
	BAR a ♣ e SGL ♦
	
	

	
	
	4♦
	FM a ♣ e SGL ♦
	
	

	
	
	4♥
	FM a ♣ e SGL ♥
	
	

	
	
	4♠
	FM a ♣ e SGL ♠
	
	

	
	
	4SA
	FM a ♣ e NSGL
	
	


     ► Dopo il 2 SA (s’intende tale dichiarazione come         una dichiarazione transfer) l’Apertore può: 

a) “Realizzare” la transfer (3♣), indicando di non voler proseguire la licita in caso di Barrage del Rispondente ( conseguentemente il Rispondente proseguirà, indicando il singolo, solo con mano forte!

b) “Super-accettare” la transfer (3♦), volendo conoscere l’eventuale singolo anche a fronte di mano di Barrage del Rispondente!

4 .  1♣ - 3♣ ( Il Rispondente descrive il possesso di mano Mon 6ª+ a ♣   8/11 p.o. garantendo 2 onori nel colore (2♣ dichiarazione in falso  positivo indica invece un “brutto” colore a ♣)

	Pas
	Sign-off 
	
	
	
	

	3♦♥♠
	CFE nel colore o cue anticipata
	
	


	3SA
	A giocare
	
	
	
	


APERTURA 1♦ :  
Affrontiamo in questo ambito le Risposte (descrittive o superdescrittive) che prevedono trattazione “specializzata” o che necessitano di precisazioni:

	1♦
	1.
	2♦
	NF (5/8-9 p.o.) 4ª/5ª♦ (esclude 4+♥/4+♠)

	
	2.
	2♥
	NF (3/7 p.o.) BIC 5/6♠ -4/5 ♥ ( bicolore nobile debole

	
	3.
	2♠
	NF/LIM (8/11) BIC 5/6♠ -4♥ (Esclude 5/5!) ( bicolore nobile invitante

	
	4.
	2SA
	F con:  a) F1 BAR con MON 5ª+♦;  b)FM (ISL) con MON 5/6ª+♦ chiusa/semi

	
	5.
	3♣
	FM/ISL (12+ p.o.) con MON 6ª+♣  chiusa/semi

	
	6.
	3♦
	NF/LIM (9/11 p.o.) 4ª/5ª♦ (esclude 4+♥/4+♠)

	
	7.
	3♥
	NF Barrage con MON 7ª♥

	
	8.
	3♠
	NF Barrage con MON 7ª♠

	
	9.
	3SA
	NF (12/14 p.o.) e BIL 4333 con 4ª “minore” e meno di 3 controlli


	Dopo Apertura 1♦  il Rispondente  può dichiarare:

	2♦
	2♦
	2♥
	2♥
	2♠
	2♠
	2SA

	♠ Qxx

♥ xx

♦ KJxxx

♣ xxx
	♠ xx

♥ xx

♦ AQxx

♣ Qxxxx
	♠ QJxxx

♥ Kxxx

♦ xx

♣ xx
	♠ Q10xxx

♥ Qxxxx

♦ -

♣ xxx
	♠ Kxxxx

♥ KJ10x

♦ x

♣ Kxx
	♠ QJ10xxx

♥ AQxx

♦ x

♣ xx
	♠ x

♥ xxx

♦ Qxxxxx

♣ Qxx

	
	
	
	
	
	
	

	2SA
	3♣
	3♦
	3♥
	3♠
	3SA
	3SA

	♠ x

♥ KJx

♦ AKJ10xx

♣ Kxx
	♠ xxx

♥ KQx

♦ x

♣ AKQ10xx
	♠ xx

♥ Kxx

♦ A10xxx

♣ QJx
	♠ Kx

♥ KJ10xxxx

♦ xxx

♣ x
	♠ AQ10xxxx

♥ xxx

♦ xx

♣ x
	♠ Kxx

♥ QJx

♦ Kxx

♣ QJxx
	♠ Axx

♥ QJx

♦ QJ10

♣ QJxx


	1. 1♦ - 2♦ (  Appoggio a Livello

Il Rispondente descrive il possesso di 4+ carte di App. a ♦ e 5-8(9) p.o.  

L’Apertore può:

	
	

	Pas
	Sign-off  

	
	

	2♥
	F1 Naturale o valori

	

	2♠
	F1 Naturale o valori

	
	

	2SA
	IM  a 3SA

	
	

	3♣ 
	F1 BIC 5♦/5♣  14/16 p.o. 

	
	

	3♦
	NF Barrage

	
	

	3♥
	F1 BIC 6♦/5♥ 3 ½ – 5 perdenti

	
	

	3♠
	F1 BIC 6♦/5♠ 3 ½ – 5 perdenti

	
	

	3SA
	A giocare

	2. 1♦ - 2♥ (  Bicolore nobile debole

Il Rispondente descrive il possesso di una BICOLORE “nobile” 5/6♠- 4/5♥ di 3-7 p.o. È una superdescrizione non forzante.  L’Apertore può:

	
	
	
	

	Pas
	Preferenza a ♥
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2♠
	Sign-off (preferenza a ♠)
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	2SA
	Relais interrogativo
	3♣
	5♠/4♥ MIN/MAX
	3♦
	REL x MIN/MAX

	
	
	3♦
	6♠/4♥ MIN
	
	

	
	
	3♥
	5♠/5♥ MIN
	
	

	
	
	3♠
	5♠/5♥ MAX
	
	

	
	
	3SA
	6♠/4♥ MAX
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♣ 
	NF BIC 5♦/5♣  14/16 p.o.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♦
	NF MON  7ª+♦ e Misfit ♥/♠
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♥
	NF Invitante a manche  con 4ª♥
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♠
	NF Invitante a manche  con 4ª♠
	
	

	
	
	
	
	
	

	3SA
	A giocare
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	4♥
	A giocare
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	4♠
	A giocare
	
	
	
	


Indicativamente s’intende:

         MIN = 3/5 p.o.   MAX= 6/7 p.o.

                                                                                                  ► Il Relais interrogativo 2 SA 

a) Si utilizza, solitamente, con almeno 15-17 p.o. e FIT in uno dei 2 colori o con 18-21 p.o. anche senza FIT 

b)  Non segue lo sviluppo “GAR estesa” in quanto è opportuno distinguere le mani minime e massime di 10 carte (6/4 o 5/5)
	3. 1♦ - 2♠ (  Bicolore nobile invitante

Il Rispondente descrive il possesso di una BICOLORE “nobile” 5/6♠- 4♥ di 8-11 p.o. È una superdescrizione non forzante.  L’Apertore può:

	
	
	
	

	Pas
	Preferenza a ♠
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2SA
	Relais interrogativo
	3♣
	5♠/4♥ MIN
	3♦
	REL x Svi GAR

	
	
	3♦
	6♠/4♥ MIN/MAX
	3♥
	REL x Forza/SGL

	
	
	3♥
	5♠/4♥ 2/2 MAX
	
	

	
	
	3♠
	5♠/4♥ SGL B MAX
	

	
	
	3SA
	5♠/4♥ SGL A MAX

	
	
	
	
	
	

	3♣ 
	BIC 5♦/5♣  14/16 p.o. (  non forzante
Si utilizza, solitamente, con almeno 

a) 12 p.o. sbilanciati e FIT 4°

b) 13 p.o. sbilanciati e FIT 3°

c) 14-21 p.o. anche senza FIT

     Lo sviluppo è “GAR” (naturalmente

	
	
	
	
	
	

	3♦
	Sign-off  MON 7ª+♦ e Misfit ♥/♠ ( assolutamente non forzante

	
	
	
	
	
	

	3♥
	Sign-off a ♥
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♠
	NF Invitamte a manche con 3ª+♠
	
	

	
	
	
	
	
	

	3SA
	A giocare
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	4♥
	A giocare
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	4♠
	A giocare
	
	
	
	


    ► Il Relais interrogativo 2 SA 

      Si utilizza, solitamente, con almeno 

a) 12 p.o. sbilanciati e FIT 4°

b) 13 p.o. sbilanciati e FIT 3°

c) 14-21 p.o. anche senza FIT

     
Lo sviluppo è “GAR” .
Indicativamente s’intende:

MIN = 8/9 p.o. 
MAX= 10/11 p.o.

	4. 1♦ - 2SA (  FIT ♦
Il Rispondente descrive il possesso del FIT a ♦ in doppia versione: 
a) F1 Barrage MON 5ª/6ª a ♦ 3-7 p.o. 
b) FM+ MON 6ª+ a ♦ 12+ colore chiuso/semi

È una superdescrizione multy-range. L’Apertore può:



	
	
	
	

	3♣
	Relais interrogativo
	3♦
	BAR a ♦  e SGL ♣
	
	

	
	
	3♥
	BAR a ♦  e SGL ♥
	
	

	
	
	3♠
	BAR a ♦  e SGL ♠
	
	

	
	
	3SA
	BAR a ♦  e NSGL
	
	

	
	
	4♣
	FM a ♦ e SGL ♣
	
	

	
	
	4♦
	FM a ♦ e NSGL
	
	

	
	
	4♥
	FM a ♦ e SGL ♥
	
	

	
	
	4♠
	FM a ♦ e SGL ♠
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♦
	Sign-off su mano di BAR
	Pas
	BAR a ♦
	
	

	
	
	3♥
	FM a ♦ e SGL ♥
	
	

	
	
	3♠
	FM a ♦ e SGL ♠
	
	

	
	
	3SA
	FM a ♦ e NSGL
	
	

	
	
	4♣
	FM a ♦ e SGL ♣
	
	


         ► Dopo il 2SA (s’intende tale dichiarazione come

             una dichiarazione transfer) l’Apertore può: 

a) “Realizzare” la transfer (3♦), indicando di non voler proseguire la licita in caso di Barrage del Rispondente ( conseguentemente il Rispondente proseguirà, indicando il singolo, solo con mano forte!

b) “Super-accettare”la transfer (3♣), volendo conoscere l’eventuale singolo anche a fronte di mano di Barrage del Rispondente!

APERTURA 1♥  
Affrontiamo in questo ambito le Risposte (descrititve o superdescrittive) che prevedono trattazione “specializzata” o che necessitano di precisazioni:

	1♥
	1.
	2♥
	NF (3/8 p.o.) FIT 3°a ♥ 

	
	2.
	2♠
	NF (3/7 p.o.) MON 6ª♠ ( Salto debole

	
	3.
	2SA
	F con FIT  4°a ♥:    a) F1/LIM (9/11 p.o.)   b) ISL (14+) con SGL 

	
	4.
	3♣
	a) FM/ISL (12+ p.o.) MON 6ª+♣  chiusa/semi   

b) FM/ISL (12+ p.o.) BIC 5+♣/5+♦

	
	5.
	3♦
	FM/ISL (12+ p.o.) MON 6ª+♦  chiusa/semi

	
	6.
	3♥
	NF/ Barrage (3/6 p.o.) 4ª+♥

	
	7.
	3♠
	NF/Barrage con MON 7ª♠

	
	8.
	3SA
	FM/Splinter (8/10-11 p.o. circa) 4ª+♥ e SGL ♣ (sottocolore)

	
	9.
	4♣
	FM/Splinter (8/10-11 p.o. circa) 4ª+♥ e SGL ♦ (sottocolore)

	
	10.
	4♦
	FM/Splinter (8/10-11 p.o. circa) 4ª+♥ e SGL ♠ (sottocolore)

	
	11.
	4♥
	NF/Barrage (Max 8) 4/5 carte a ♥

	
	12.
	4♠
	NF/Barrage e 7/8 carte a ♠ meno di 3 controlli ( tentativo


Verranno  trattati esplicitamente i punti:

1. - 2. - 3. - 4. - 5. 

8. - 9. - 10.

	Dopo Apertura 1♥  il Rispondente  può dichiarare:

	2♥
	2♠
	2SA
	2SA
	2SA
	2SA
	3♣

	♠ Jxxx

♥ KJx

♦ xxxx

♣ xx
	♠ KJ10xxx

♥ x

♦ xxx

♣ xxx
	♠ xxx

♥ KJxx

♦ Qxxx

♣ Kx
	♠ AQJ

♥ KJxxx

♦ Kxxx

♣ x
	♠ KJx

♥ AQxxx

♦ x

♣ KQxx
	♠ x

♥ AJ10x

♦ AQxx

♣ Kxxx
	♠ xxx

♥ -

♦ AJx

♣ AKJ10xxx

	
	
	
	
	
	
	

	3♣
	3♦
	3♥
	3♠
	3SA
	4♣
	4♦

	♠ xx

♥ x

♦ KQJxx

♣ AK109x
	♠ Kx

♥ xx

♦ AKQxxxx

♣ xx
	♠ x

♥ Jxxx

♦ Qxxxx

♣ xxx
	♠ AQ10xxxx

♥ x

♦ xxx

♣ xx
	♠ xxx

♥ KJxx

♦ KQxxx

♣ x
	♠ xxx

♥ Axxxx

♦ -

♣ KJxxx
	♠ x

♥ Q10xx

♦ QJxx

♣ Axxx

	
	

	4♥
	[image: image1.wmf]4♠

	♠ xx

♥ KJ10xx

♦ xxxx

♣ xx
	♠ AJ10xxxxx

♥ x

♦ xx

♣ xx


	1 . 1♥ - 2♥  (  Appoggio a Livello

Il Rispondente descrive il possesso di 3 carte di Appoggio a ♥ e Max 8 p.o. NF (esclude Asso+Asso). L’Apertore può: 

	
	
	
	

	Pas
	Sign-off
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2♠
	Chiede il 2SA: Trial con SGL
	2SA
	Obbligato
	3♣
	IM con SGL ♣

	
	
	
	
	3♦
	IM  con SGL ♦

	
	
	
	
	3♥
	IM  con SGL ♠

	
	
	
	
	

	2SA
	Trial di lunga con 3/4♠
	3♥
	Sign-off
	
	

	
	
	3♣
	MAX no copertura a ♠ e valori a ♣

	
	
	3♦
	MAX no copertura a ♠ e valori a ♦

	
	
	3♠
	MAX con 4ª♠
	4♠
	A giocare: con 4ª♠

	
	
	
	
	4♥
	A giocare: No 4ª♠

	
	
	4♥
	MAX no 4ª♠
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♣
	Trial di lunga con 3+♣
	3♥
	Sign-off
	
	

	
	
	3♦
	MAX no copertura a ♣ e valori a ♦

	
	
	4♥
	MAX e copertura
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♦
	Trial di lunga con 3+♦
	3♥
	Sign-off
	
	

	
	
	4♥
	MAX e copertura
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♥
	Barrage (con 6 carte)
	
	
	
	


	► Il Rispondente indica l’Appoggio 3° debole (l’Appoggio può essere 4° fino a 6 p.o. quando non si possiedono i requisiti per il barrage)
► L’Apertore con il 1° GRADINO effettua un relais, obbligando il Rispondente a saturare il GRADINO successivo: su apertura 1♥ e risposta 2♥, il primo Gradino è ovviamente 2 ♠ e la risposta obbligata è due SA.

► Su tale dichiarazione, l’Apertore indica la propria “corta” (SGL o vuoto) ( Il Rispondente valuterà la dispersione nel colore corto dell’Apertore e le coperture: con 2 di copertura dichiara la manche!

► Con i GRADINI successivi al 1°, l’Apertore effettua una richiesta di copertura  (con 3/4 carte nel colore) ( Il Rispondente valuterà la dispersione e le coperture: con  2 carte utili dichiara la manche.!

► Quando il colore evidenziato dall’Apertore è “l’altro nobile”, il Rispondente, con il MAX e volontà di manche, può indicare il possesso di 4 carte nell’altro nobile, lasciando così all’Apertore la scelta definitiva del contratto.

     ( L’Apertore ha effettuato la Trial di lunga a ♠ con il 2 SA: ora, sul 3♠ che mostra il MAX con la 4ª di ♠, se effettivamente possedeva 4 carte di ♠, chiamerà la manche a ♠; viceversa, se aveva effettuato la Trial con solo 3 carte di ♠, chiamerà la manche a ♥.


► Il rialzo in atout è sempre BARRAGE!


	2 . 1♥ - 2♠  (  Salto debole

Il Rispondente descrive il possesso di una MONOCOLORE 6ª di ♠ di 3-7 p.o.  È una super-descrizione non forzante. L’Apertore può: 

	
	
	
	

	Pas
	Sign-off
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2SA
	Relais interrogativo
	3♣
	MIN/MAX SGL  ♣
	
	

	
	
	3♦
	MIN/MAX  SGL ♦
	
	

	
	
	3♥
	MIN/MAX  SGL ♥
	
	

	
	
	3♠
	MIN  e NSGL
	
	

	
	
	3SA
	MAX  e NSGL
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♣ 
	BIC 5♥/5♣ 3½-5 perd. (probabile SGL a ♠)

	
	
	
	
	
	

	3♦
	BIC 5♥/5♦ 3½-5 perd. (probabile SGL a ♠)

	
	
	
	
	
	

	3♥
	Sign-off  MON 7ª+♥ e Misfit ♠ ( assolutamente non forzante


	
	
	
	
	
	

	3♠
	Invitante a manche
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	3SA
	A giocare
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	4♥
	A giocare
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	4♠
	A giocare
	
	
	
	


	► Il Relais 2 SA è interrogativo (tentativo di manche almeno!) con 15+ e Fit ♠ o 18+ anche senza FIT a ♠
► Il Rispondente replica dando la precedenza all’illustrazione dei Singoli

► L’Apertore decide!

. 


	► L’Apertore indica sempre la forza della mano posseduta:

a) 1° GRA 3♣  (  La mano più forte (15+)
b) 2° GRA 3♦   ( Buona mano d’Apertura (13-14): gioco manche a fronte di  9-11.
c) 3 in atout 3♥ ( Mano minima e bilanciata: non gioco manche a fronte di 9-11
d) 4 in atout 4♥ ( Mano minima molto sbilanciata: sono  distribuzionale!
► Anche il Rispondente indica sempre la forza della mano posseduta:
· Il riporto 3 in atout (3♥) ( indica sempre la mano LIM 9-11
· Le dichiarazioni di 3SA (SGL ♣) - 4♣ (SGL ♦) - 4♦ (SGL ♠) ( indicano il singolo  in sottocolore con mano ISL (14+)
· Resta da considerare che i gradini disponibili fino all’indicazione del SGL (Splinter indiretta) possono essere utilmente occupati indicando la cue nel colore e mano LIM massima (11 o 10 belli)
Es. 
1♥ - 2SA

3♣ - 3♦/3♠  ( Gradini liberi = Mano LIM           MAX (11/10 belli) e cue a ( o a ♠!
► Il Rispondente, quando l’Apertore indica con 3♥ una mano veramente minima e bilanciata, per effettuare utilmente il tentativo di slam ha necessità di maggior punteggio (17+); pertanto con 14/16 (valutabili), pur possedendo un SGL, si limiterà alla manche (4♥).


	3. 1♥ - 2SA  (  FIT 4°+ ♥
Il Rispondente indica il possesso di:

a)  4+ carte di FIT e 9-11 p.o. senza Singoli F1             
    
    
   

b) 4+ carte di FIT e 14+ p.o. con un Singolo ISL ( Splinter indiretta L’Apertore può: 

	
	
	
	

	3♣
	FM+ 15+ p.o. 
	3♥
	LIM 9/11
	( Manche / cue

	
	Può giocare slam
	3SA
	ISL 14+ e SGL ♣
	( Cue / RKCB

	
	
	4♣
	ISL 14+ e SGL ♦
	( Cue / RKCB

	
	
	4♦
	ISL 14+ e SGL ♠
	( Cue / RKCB

	
	
	
	
	
	

	3♦
	13/14 – gioca manche
su LIM a ♥
	3SA
	ISL 14+ e SGL ♣
	( Cue / RKCB

	
	
	4♣
	ISL 14+ e SGL ♦
	( Cue / RKCB

	
	
	4♦
	ISL 14+ e SGL ♠
	( Cue / RKCB

	
	
	4♥
	LIM 9/11
	( Passo

	
	
	
	
	
	

	3♥
	NF 11/13 bilanciati
	Pas
	LIM 9/11
	
	

	
	Non gioca manche su
	3SA
	ISL 17+ e SGL ♣
	
	

	
	LIM a ♥
	4♣
	ISL 17+ e SGL ♦
	
	

	
	
	4♦
	ISL 17+ e SGL ♠
	
	

	
	
	4♥
	14/16 con SGL
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♠
	6♥/5♠ 3½-5 perd. ( dichiarazione descrittiva naturale

	
	
	
	
	
	

	4♥
	MIN molto sbilanciato
	
	
	
	


	4. 1♥ - 3♣  (  5+♣ Bivalente FM/ISL  

          Il Rispondente descrive il possesso di: 
     a) MONOCOLORE 6ª+♣ chiusa/semi FM+;
     b) BICOLORE 5♦+ 5♣+ 12+ p.o. FM+.

È una superdescrizione forzante  L’Apertore può: 

	
	

	3♦
	Relais
	3♥
	FM+ BIC 5♦/5♣ SGL ♥

	
	
	3♠
	FM+ BIC 5♦/5♣ SGL ♠

	
	
	3SA
	FM MON ♣

	
	
	4♣
	ISL MON ♣ chiusa

	
	
	4x
	ISL MON ♣ semichiusa e cue

	
	
	
	

	3♥
	MON 6ª7ª♥
	
	

	
	
	
	

	3♠
	6♥/5♠ 3½-5 perd
	
	

	
	
	
	

	3SA
	5♥332 MIN no FIT ♣ evidente

	
	
	
	

	4♣
	Megafit ♣ superaccetta
	
	

	5. 1♥ - 3♦ (  ♦ Chiuse o semi   

           Il Rispondente descrive il possesso di: 
               MONOCOLORE 6ª+♦ chiusa/semi  12+ p.o. FM+.

È una superdescrizione forzante  L’Apertore può:  

	
	
	
	

	3♥
	MON 6ª7ª♥
	
	

	
	
	
	

	3♠
	6♥/5♠ 3½-5 perd
	
	

	
	
	
	

	3SA
	5♥332 MIN no FIT ♦ evidente

	
	
	
	

	4♣
	Megafit ♦ e cue ♣
	
	

	
	
	
	

	4♦
	Megafit ♦ no cue ♣
	
	


	8. 1♥ - 3SA ( Splinter SGL ♣
FM/Splinter (8/10-11 p.o. circa) 4ª+♥ e SGL ♣ (sottocolore)
L’Apertore può:

	
	

	4♣
	ISL provoca cue (regge livello 5)

	
	

	4x
	ISL cue 

	

	4♥
	A giocare

	
	

	4SA
	RKCB

	10. 1♥ - 4♦ (Splinter SGL ♠
FM/Splinter (8/10-11 p.o. circa) 4ª+♥ e SGL ♠ (sottocolore) 

L’Apertore può:

	
	

	4♥
	A giocare

	
	

	4♠
	ISL provoca cue (regge livello 5)

	

	altro
	ISL cue 

	
	

	4SA
	RKCB

	9. 1♥ - 4♣ (  Splinter SGL ♦
FM/Splinter (8/10-11 p.o. circa) 4ª+♥ e SGL ♦ (sottocolore) 

L’Apertore può:

	
	

	4♦
	ISL provoca cue (regge livello 5)

	
	

	4x
	ISL cue 

	

	4♥
	A giocare

	
	

	4SA
	RKCB


► Il Rispondente indica 

a) Una mano di forza limitata 8-10 (11) p.o.      b) Singolo in “sottocolore”    c) Se l’Appoggio è solamente 4°, ci deve essere un Onore

    La mano del Rispondente presenta valori distribuzionali che, rivalutati, consentono di raggiungere il “giustificativo di manche” ( pertanto ha una certa libertà nell’effettuare tale dichiarazione.
Possedendo gli stessi requisiti distribuzionali, ma un punteggio superiore (12-13) si utilizza il relais  interrogativo a 2(.
	Perché si appoggia Splinter?

L’appoggio Splinter consente un’ottima valutazione delle prese-coppia:

a) Alle volte permette la dichiarazione di Slam con forza nettamente inferiore a quella usualmente richiesta.

b) Altre volte permette alla coppia di evitare Slam (o tentativi di) improbabili.

L’appoggio Splinter è consente alla coppia l’individuazione di eventuali duplicazioni di valori.



	Dopo la tua apertura di 1♥ il compagno ha effettuato una Splinter a 3 SA (sottocolore per ♣), 

Lo stato d’animo…e le prese cambiano possedendo:    


	♣ xxxx

[image: image2.wmf]
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♣ AQxx
	♣ KJx
	♣ QJx


APERTURA 1♠ :  
Affrontiamo in questo ambito le Risposte (descrittive o superdescrittive) che prevedono trattazione “specializzata” o che necessitano di precisazioni

	1♠
	1.
	2♠
	NF (3/8 p.o.) FIT 3°a ♠ 

	
	2.
	2SA
	F con Fit 4°a ♠:    a) F1/LIM (9/11 p.o.)   b) ISL (14+) con SGL

	
	3.
	3♣
	FM/ISL (12+ p.o.):

a) MON 6ª+♣  chiusa/semi  

b) BIC 5+♣/5+♦ o 5+♣/5+♥

	
	4.
	3♦
	FM/ISL (12+ p.o.)

a)  MON 6ª+♦  chiusa/semi   

b)  BIC 5+♦/5+♥

	
	5.
	3♥
	FM/ISL (12+ p.o.) MON 6ª+♥  chiusa/semi

	
	6.
	3♠
	NF/ Barrage (3/6 p.o.) 4ª+♠

	
	7.
	3SA
	FM/Splinter (8/10-11 p.o. circa) 4ª+♠ e SGL ♣ (sottocolore)

	
	8.
	4♣
	FM/Splinter (8/10-11 p.o. circa) 4ª+♠ e SGL ♦ (sottocolore)

	
	9.
	4♦
	FM/Splinter (8/10-11 p.o. circa) 4ª+♠ e SGL ♥ (sottocolore)

	
	10.
	4♥
	NF/Barrage e 7/8 carte a ♥ meno di 3 controlli ( Tentativo

	
	11.
	4♠
	NF/Barrage (Max 8) 4/5 carte a ♠


Verranno  trattati i punti:

1. - 2. - 3. - 4. 

7. – 8. – 9.

	Dopo Apertura 1♠  il Rispondente  può dichiarare:

	2♠
	2SA
	2SA
	2SA
	2SA
	3♣
	3♣

	♠ Jxx

♥ KJxx

♦ xx

♣ xxxx
	♠ Qxxx

♥ KQx

♦ Kx

♣ xxxx
	♠ KJxx

♥ AKx

♦ QJxxx

♣ x
	♠ KQxxx

♥ AJx

♦ x

♣ KJxx
	♠ AQxxx

♥ x

♦ KJx

♣ Axxx
	♠ Kx

♥ x

♦ Kxx

♣ AQJ10xxx
	♠ x

♥ xx

♦ AKJxx

♣ AKxxx

	
	
	
	
	
	
	

	3♣
	3♦
	3♦
	3♥
	3SA
	4♣
	4♦

	♠ x

♥ KJ10xx

♦ Qx

♣ AQJxx
	♠ xx

♥ xx

♦ AKQxxxx

♣ Kx
	♠ x

♥ KQJxx

♦ AQJxx

♣ xx
	♠ -

♥ AKQxxxx

♦ Axx

♣ xxx
	♠ Kxxx

♥ xxx

♦ KQxxx

♣ x
	♠ Q10xxx

♥ xx

♦ x

♣ AQ10xx
	♠ KJxxx

♥ x

♦ Axxx

♣ xxx

	
	

	4♥
	4♠

	♠ x

♥ KQ10xxxxx

♦ xx

♣ xx
	♠ Kxxxx

♥ x

♦ Qxxxx

♣ xx


	1 . 1♠ - 2♠  (  Appoggio a Livello

Il Rispondente descrive il possesso di 3 carte di Appoggio a ♠ e Max 8 p.o. NF (esclude Asso+Asso). L’Apertore può: 

	
	
	
	

	Pas
	Sign-off
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2SA
	Chiede il 3♣: Trial con SGL
	3♣
	
	3♦
	IM con SGL ♦

	
	
	
	
	3♥
	IM con SGL ♥

	
	
	
	
	3♠
	IM  con SGL ♣

	
	
	
	
	

	3♣
	Trial di lunga con 3+♣
	3♠
	Sign-off
	
	

	
	
	3♦
	MAX no copertura a ♣ e valori a ♦

	
	
	3♥
	MAX no copertura a ♣ e valori a ♥

	
	
	4♠
	MAX  e copertura
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♦
	Trial di lunga con 3+♦
	3♠
	Sign-off
	
	

	
	
	3♥
	MAX no copertura a ♣ e valori a ♥

	
	
	4♠
	MAX e copertura
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♥
	Trial di lunga con 3+♥
	3♠
	Sign-off
	
	

	
	
	4♥
	MAX e 4ª+♥
	
	

	
	
	4♠
	MAX No 4ª♥
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♠
	Barrage (con 6 carte)
	Pas
	
	
	

	► Il Rispondente indica l’Appoggio 3° debole (l’Appoggio può essere 4° fino a 6 p.o. quando non si possiedono i requisiti per il barrage diretto!)
► L’Apertore con il 1° GRADINO effettua un relais, obbligando il Rispondente a saturare il GRADINO successivo: su apertura 1♠ e risposta 2♠, il primo Gradino è ovviamente 2SA e la risposta obbligata è 3♣.

► Su tale dichiarazione, l’Apertore indica la propria “corta” (SGL o vuoto) ( Il Rispondente valuterà la dispersione nel colore corto dell’Aperto-

re e le coperture: con 2 carte di copertura dichiara la manche!

► Con i GRADINI successivi al 1°, l’Apertore effettua una richiesta di copertura (con 3/4 carte nel colore) ( Il Rispondente valuterà la dispersione e le coperture: con 2 carte di copertura dichiara la manche!

► Quando il colore evidenziato dall’Apertore è “l’altro nobile”, il Rispondente, con il MAX e volontà di manche, può indicare il possesso di 4 carte nell’altro nobile, lasciando così all’Apertore la scelta definitiva del contratto!

► Il rialzo in atout è sempre BARRAGE!!




	2. 1♠ - 2SA (  FIT 4°+ ♠
Il Rispondente indica il possesso di:

a) 4+ carte di FIT e 9-11 p.o. senza Singoli F1             
    
    
   

b) 4+ carte di FIT e 14+ p.o. con un Singolo ISL ( Splinter indiretta (SGL in sottocolore)

 L’Apertore può: 

	
	
	
	

	3♣
	FM+ 15+ p.o. 
	3♠
	NF/LIM 9/11
	( Manche / cue

	
	Può giocare slam
	3SA
	ISL 14+ e SGL ♣
	( Cue / RKCB

	
	
	4♣
	ISL 14+ e SGL ♦
	( Cue / RKCB

	
	
	4♦
	ISL 14+ e SGL ♥
	( Cue / RKCB

	
	
	
	
	
	

	3♦
	FM 13-14  p.o.
	3SA
	ISL 14+ e SGL ♣
	( Cue / RKCB

	
	Gioca manche
	4♣
	ISL 14+ e SGL ♦
	( Cue / RKCB

	
	su LIM a ♠
	4♦
	ISL 14+ e SGL ♥
	( Cue / RKCB

	
	
	4♠
	LIM 9/11
	( Passo

	
	
	
	
	

	3♥
	FM+ 5♠/4+♥ 15+ p.o. ( dichiarazione descrittiva naturale

	
	
	
	
	
	

	3♠
	NF 11/13 bilanciati
	Pas
	LIM 9/11
	
	

	
	Non gioca manche su
	3SA
	ISL 17+ e SGL ♣
	
	

	
	LIM a ♠
	4♣
	ISL 17+ e SGL ♦
	
	

	
	
	4♦
	ISL 17+ e SGL ♥
	
	

	
	
	4♠
	NF 14/16 con SGL
	
	

	
	
	
	
	
	

	4♠
	NF MIN molto sbilanciato
	
	
	


	► L’Apertore indica sempre la forza della mano posseduta:

a) 1° GRA 3♣  ( La mano più forte (15+)
b) 2° GRA 3♦   ( Buona mano d’Apertura (13-14): gioco manche a fronte di  9-11
c) 3 ♥ ( Mano forte 15+ descrivendo 5♠/ 4+♥ 
d) 3 in atout 3♠ ( Mano minima e bilanciata: non gioco manche a fronte di 9-11
e) 4 in atout 4♠ ( Mano minima molto sbilanciata: sono  distribuzionale!
►Anche il Rispondente indica sempre la forza della mano  posseduta:

· Il riporto 3 in atout (3♠) ( indica sempre la mano LIM 9-11
· Le dichiarazioni di 3SA (SGL ♣) - 4♣ (SGL ♦) - 4♦ (SGL ♥) ( indicano il singolo  in sottocolore con mano ISL 
· I gradini disponibili fino all’indicazione del SGL (Splinter indiretta) possono essere utilmente occupati indicando la cue nel colore e mano LIM massima (11 o 10 belli)
Es. 1♠ - 2 SA
      3♣ - 3♦/3♥ ( Gradini liberi = Mano LIM Massima (11/10 belli) e cue a ( o a ♥!
► Il Rispondente, quando l’Apertore indica con 3♠ una mano veramente minima e bilanciata, per effettuare utilmente il tentativo di slam ha necessità di maggior punteggio (17+); pertanto con 14/16 (valutabili), pur possedendo un SGL, si limiterà alla manche (4♠). 


	4. 1♠ - 3♦  (  5+♦ Bivalente FM/ISL  

          Il Rispondente descrive il possesso di: 
a) MONOCOLORE 6ª+♦ chiusa/semi FM+;

b) BICOLORE 5♦+/ 5+♥  12+ p.o.
È una superdescrizione forzante  L’Apertore può:

	
	
	
	
	

	3♥
	Relais
	3♠
	BIC 5♦/5♥

	
	
	3SA
	FM MON ♦

	
	
	4♦
	ISL MON ♦ chiusa

	
	
	4x
	ISL MON ♦ semichiusa e cue

	
	
	
	

	3♠
	MON 6ª7ª♠
	
	

	
	
	
	

	3SA
	5♠332 MIN no FIT ♦
	
	

	
	
	
	

	4♣
	Megafit ♦ superaccetta cue ♣

	
	
	
	

	4♦
	Megafit ♦ superaccetta no cue ♣

	3. 1♠ - 3♣  (  5+♣ Bivalente FM/ISL  

           Il Rispondente descrive il possesso di: 
a) MONOCOLORE 6ª+♣ chiusa/semi FM+; 
b) BICOLORE 5♦+/5♣+ 12+ p.o. ; 
c) BICOLORE 5♣+/5+♥ 12+ p.o.
È una superdescrizione forzante  L’Apertore può:

	
	

	3♦
	Relais
	3♥
	FM+ BIC 5♣/5♥ 

	
	
	3♠
	FM+ BIC 5♣/5♦ 

	
	
	3SA
	FM MON ♣

	
	
	4♣
	ISL MON ♣ chiusa

	
	
	4x
	ISL MON ♣ semichiusa e cue

	
	
	
	

	3♥
	5♠/5♥ ( descrittiva naturale

	
	
	
	

	3♠
	MON 6ª7ª♠
	
	

	
	
	
	

	3SA
	5♠332 MIN no fit ♣
	
	

	
	
	
	

	4♣
	Megafit ♣ superaccetta
	
	


	9. 1♠ - 4♦  (Splinter SGL ♥
FM/Splinter (8/10-11 p.o. circa) 4ª+♠ e SGL ♥ (sottocolore) 

L’Apertore può:

	
	

	4♠
	A giocare

	
	

	4♥
	ISL provoca cue (regge Livello 5)

	

	altro
	ISL cue 

	
	

	4SA
	RKCB


	7. 1♠ - 3SA ( Splinter SGL ♣
FM/Splinter (8/10-11 p.o. circa) 4ª+♠ e SGL ♣ (sottocolore)
L’Apertore può:

	
	

	4♣
	ISL provoca cue 

	
	

	4x
	ISL cue 

	

	4♠
	A giocare

	
	

	4SA
	RKCB

	8. 1♠ - 4♣  (  Splinter SGL ♦
FM/Splinter (8/10-11 p.o. circa) 4ª+♠ e SGL ♦ (sottocolore) 

L’Apertore può:

	
	

	4♦
	ISL provoca cue (regge Livello 5)

	
	

	4x
	ISL cue 

	

	4♠
	A giocare

	
	

	4SA
	RKCB


► Il Rispondente indica 

a) Una mano di forza limitata 8-10(11) p.o.      b) Singolo in “sottocolore”    c) Se l’Appoggio è solamente 4°, ci deve essere un Onore

  La mano del Rispondente presenta valori distribuzionali che, rivalutati, consentono di raggiungere il “giustificativo di manche” ( pertanto ha una certa libertà nell’effettuare tale dichiarazione

Possedendo gli stessi requisiti distribuzionali, ma un punteggio superiore (12-13) si utilizza la via ordinaria ((relais  interrogativo a 2(!)

	Perché si appoggia Splinter?

L’appoggio Splinter consente un’ottima valutazione delle prese-coppia:

a) Alle volte permette la dichiarazione di Slam con forza nettamente inferiore a quella usualmente richiesta.

b) Altre volte permette alla coppia di evitare Slam (o tentativi di) improbabili.

L’appoggio Splinter è consente alla coppia l’individuazione di eventuali duplicazioni di valori.

	Dopo la tua apertura di 1♠ il compagno ha effettuato una Splinter a 3 SA (sottocolore per ♣), 

Lo stato d’animo…e le prese cambiano possedendo:    


	♣ xxxx



	♣ AQxx
	♣ KJx
	♣ QJx
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